



4月21日,女王在温莎参加庆祝活动

# 低调庆祝90大寿 英女王无意退位

当地时间21日,英国女王伊丽莎白二世迎来自己的90寿辰。女王已经刷新多项纪录,去年她不仅成为世界上最长寿的君主,并且超过维多利亚女王,成为英国在位时间最长的君主。1952年,26岁伊丽莎白二世即位,如今已经在位64年多。

她的长子查尔斯作为王位的第一顺位继承人已经是英国史上待位最久的储君,女王到目前为止并没有退位的打算。



这张照片上月拍摄于温莎城堡,伊丽莎白二世女王被她的孙辈和重孙辈环绕着,这张无比珍贵的照片提醒人们,女王已经是一个90岁的老人了



英国王室刚刚公布的这张照片显示了英国王位的继承状况,英国王位继承顺序排在前三位的依次是查尔斯王子(左一)、威廉王子(右一)和乔治王子(右二)

## 低调庆生 90岁女王四世同堂

4月21日是伊丽莎白二世的生日,不过,女王的官方生日是6月的第一个星期六。至于过两个生日,公开资料称,由于英国4月天气比较冷,还经常会下雨,于是就改到了6月,天气暖和一点,再加上是周末,这样一来大家就可以一起给女王庆生。

昨天,英女王在菲利普亲王陪同下,在温莎市政厅与公众会面。作为官方庆祝活动一部分,英国本土和海外属地共千座灯塔将于傍晚点火,并由英女王在温莎城堡主持首座灯塔点火仪式。她晚上会出席王储查尔斯为她筹备的家族寿宴,享受四代同堂的天伦之乐。

## 见证历史 经历12位英国首相更迭

女王的超长在位时间也见证了历史的演变,按美联社说法,伊丽莎白二世在位期间经历了从温斯顿·丘吉尔到戴维·卡梅伦共12位英国首相的更迭。此外,她也经历了美国12位总统的更迭,从杜鲁门到如今的奥巴马。

## 无意退位 七成英国人支持女王一直在位

不过,英女王并无意隐退。最新民调显

示,70%的英国人支持英女王一直在位,比例是1981年以来最高,王室支持度也维持在76%的高位,显示女王依然深得民心。

已经90岁高龄的女王,似乎从继位那一刻起就从未有过退位的想法,决定“永远工作下去”。

事实上,女王“不退位”的想法深受其父亲乔治六世的影响。1939年,口吃的乔治六世磕磕绊绊地发表了那次“与民同在”的演讲,成为英国历史上最著名的演讲之一。这段历史被搬上银幕,成为影片《国王的演讲》。从父亲发表演讲那时起,伊丽莎白二世就确立了一种“为美好事物尽个人责任”的人生准则和价值观,一生都在兢兢业业地实践,至今不改。因此,女王是很忌讳退位的,在她看来,退位是不负责任的做法,她曾在1957年宣誓,称她一生将永不退位。

## 有所忌讳 国王退位曾引发危机

根据英国王位的继承规则,君王通常是一干到底,中途退位的情况极为罕见。据说只有1936年爱德华八世宣布退位。当时,国王爱德华八世热恋一位离婚的美国女人辛普森夫人,并执意要和她结婚,遭到内阁的极力反对,不得不宣布退位,从而引发了英国王室的“退位危机”。英国王室专家威克斯表示,正是爱德华八世退位将女王的父亲推上了王位,所以退位在女王家里是个很刺耳的词。王室历史学家雨果·维克斯则表示,女王将不会退位。据《法制晚报》

## 安倍再向靖国神社献祭品 中方敦促日方正视和反省侵略历史

日本首相安倍晋三21日上午向靖国神社供奉名为“真榊”的祭品,继续以这种方式进行间接参拜。当天是靖国神社春季大祭的第一天,靖国神社方面宣布了这一消息。

安倍是以“内阁总理大臣”即首相的名义供奉祭品。另外,日本国会众议院议长大岛理森、参议院议长山崎正昭也向靖国神社供奉了“真榊”。

日本政府官员本周早些时候披露,安倍决定放弃在此次春季大祭期间参拜,意在避免“阻碍正在改善的日中、日韩关系”,同时避免在定于5月26日至27日在日本伊势志摩举行的七国集团峰会前夕外生枝。安倍2013年12月在执政一周年之际参拜靖国神社,引发中、韩等邻国强烈抗议,就连盟友美国也表达不满。他此后有所收敛,在靖国神社每年春

季、秋季例行大祭和“8·15”日本战败日前献祭品,并自掏腰包供奉“玉串料”,即祭祀费,以此安抚右翼保守派支持者。与此同时,安倍却不约束内阁大臣参拜靖国神社,每年这三个时间点都会有数名部长级官员参拜,更有大批国会议员集体“拜鬼”。

中国外交部发言人华春莹21日在例行记者会上就日本首相安倍晋三向靖国神社供奉祭品答问时表示,中方敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史。

华春莹表示,靖国神社供奉着对侵略战争负有直接责任的二战甲级战犯。“中方在靖国神社问题上的立场是一贯和明确的,我们敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史,同军国主义划清界限,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”据新华社

## 非裔面孔将首次登上美元纸钞

美国财政部20日宣布,新版20元美钞正面将被印上美国著名废奴主义者哈丽雅特·塔布曼的头像。这意味着塔布曼将成为“亮相”美钞的首名非洲裔美国人和一个世纪以来美钞上出现的首名女性。

另外,财政部将重新设计10元和5元美钞,预计2020年确定最终设计样式。

美国财政部长雅各布·卢20日说,之所以选择塔布曼,是看中了她的领导力及其所作所为给他人带来的帮助,她的一生“代表了一个伟大的美国故事”。

塔布曼曾经是马里兰州种植园的奴隶。20多岁时,她成功逃脱奴役,加入帮助黑奴逃离南方的“地下铁路”活动,成为最活跃的领袖之一。

美国南北战争之后,塔布曼积极投身于女权运动,于1913年辞世。

目前占据20元美钞正面的“旧主”是美国第七任总统安德鲁·杰克逊。雅各布·卢说,杰克逊的头像将“退居”背面。

新版10元美钞正面保留美国首任财长、开国元勋之一亚历山大·汉密尔顿头像,背面将把财政部外景换成展示20世纪初美国女性争取选举权运动的画面,以纪念卢克雷茨娅·莫特、索琼娜·特鲁思和苏珊·安东尼等女权运动领袖。

新版5元美钞也将有所调整。纸币正面继续保留前总统亚伯拉罕·林肯的头像。背面不再是林肯纪念堂的正面外景,而将是与纪念堂有关的著名人物,包括1963年在此发表《我有一个梦想》著名演讲的马丁·路德·金、1939年在纪念堂演出的黑人女歌手玛丽安·安德森,以及安排她在此演出的时任美国“第一夫人”埃莉诺·罗斯福。据新华社

## “高考在线”系列介绍之 16 家有考生系列

广告

# 高考倒计时必须知道的事： 考生家长应注意孩子哪些细节

有人说,高考就像一场激烈刺激的比赛,考验的不仅是赛场上选手的实力,也有赛场边观众的神经。当高考进入倒计时,考生们正在紧张地复习准备,家长们的心理也承受着巨大压力。孩子成绩不理想怎么办,孩子情绪不好怎么办,这些问题都让家长们挠头不已,针对这些问题,高考研究专家给出了答案。

### 问题一:为什么孩子的成绩上不去?

为了让孩子提高分数,小林家长每天都盯着孩子完成作业;小陈家长则认为孩子现阶段应以学业为重,别的事情都不让孩子插手,连家务都不让孩子做;小周家长又给孩子报了许多考前辅导班,买了许多辅导书。尽管家长们忙前忙后,然而孩子的考试分数却并没有上升,这应该怎么办呢?

**答:适当地放松,加上有的放矢地做题,才能高效复习。**

让孩子在学习之余做一些力所能及的活动,比如扫扫地、洗洗碗,可以让他的大脑得到适当的缓解放松。考前冲刺阶段,不宜再报过多辅导班,做海量习题,这样不仅让孩子更加疲劳,降低学习效率,还会增大孩子压力。所以,在日常生活中,家长应该给孩子创造独立的学习活动空间。

特别是四五月冲刺阶段,家长应该为孩子选择一套精准、高效的模拟真题,让孩子节省时间,有的放矢,将仅有的时间效率发挥到最大是最高效的明智之举。

由江苏省内外一线高考专家进行原创出题的《最后一卷》试卷,其题目均为原创性的仿真题,每科六套试卷覆盖了所有考点,重点对本学科常考知识点进行命题,题目新颖、灵活,载体紧跟时事。从题型、题量、内容上做到最大限

度,高考不只是考生一个人的事,而是一个家庭的事。家长需要注意孩子备考时的一些细节,把控好孩子高效学习的方向,疏导好自己和孩子心理,才能事半功倍。

《每日一题》和《最后一卷》都可以登录“高考在线”APP后查看。每天做一题,5月做最后一卷——考生父母高效、英明的选择。

度和高考要求接轨,考生可以通过这些试卷来进行考前高效的热身训练、突击与强化训练。

### 问题二:我和孩子都“鸭梨山大”,担心高考考不好怎么办?

每次模拟考试前后,小刘家长比孩子还紧张,成绩出来后,如果孩子没考好,家长就特别着急,甚至担心得睡不着觉。与此同时,孩子也焦虑不安,经常发脾气。

**答:不想让担心的“坏事”发生,那就用实际行动来化解它。**

高考就像爬山,最后冲刺阶段就像爬山就要到山顶,这时孩子有可能会出现逃避、烦躁的情绪,适度的焦虑是正常的,需要家长做一个倾听者,疏导情绪。而家长感到焦躁的时候,更应该控制自己的情绪,不应把负面情绪传递给孩子。其实家长和孩子焦躁的根本在于对考试分数的担忧,因而呼吁家长们把焦虑的心情转化成实际行动,帮助孩子切实提高成绩,增强信心。

《每日一题》是由高考专家紧扣高考典型题,以历年高考经典真题为例,充分剖析解题思路,再由名师专家根据此考点创新模拟真题,方便学生自测对考点的掌握情况,省时省力。每日一题,在高考最后倒计时的时间里,每天向成功的山顶进一步!



高考在线APP



高三在线江苏版

咨询热线:025-66665119